

BESZÁMOLÓ A 2008—09. TANÉVI ÁBEL JENŐ ORSZÁGOS LATIN TANULMÁNYI
VERSENYRŐL

Az Ókortudományi Társaság — az Oktatási és Kulturális Minisztérium támogatásával — a 2008/2009-es tanévben is megrendezte, immár 45. alkalommal, Ábel Jenőről elnevezett országos latin tanulmányi versenyét.¹ A verseny megrendezését az OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS MINISZTERIUM, a sikeres versenyzők méltó jutalmazását pedig a MUNDUS, a TINTA, a BALASSI, az AKADÉMIAI, a KAIROSZ, az ENCIKLOPÉDIA, a TELOSZ, az ÚJ MANDÁTUM, a TYPOTEX, a L'HARMATTAN, az ARGUMENTUM, a GONDOLAT, a KALLIGRAM, a GLÓRIA, a HOLNAP, az ATLANTISZ, a SZENZÁR, a MASSZI és egy, a neve elhallgatását kérő kiadó nagylelkű támogatása tette lehetővé, akiknek ezúton is őszinte köszönetet mondunk. Hálánkat fejezzük ki a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatójának, Dr. Kovács Tibornak is, aki a Múzeum nevében a két kategória első 20 helyezettjének egy-egy tiszteleti családi belépőjegyet ajánlott fel.

A 2009. február 6-i első, iskolai fordulón 45 vidéki és 19 budapesti, azaz összesen 64 iskola 801 diák(ja) versenyzett: 429-en a minores (Budapestről 188, vidékről 241) és 379-en a maiores (Budapestről 170, vidékről 209) kategóriában. A maiores kategória tételének címe „Az igazi Gladiátor: Commodus és Scaeva”, a minoresé pedig „A pacsirta története – avagy ne várj másra, ha magad is cselekedhetsz” volt. Az iskolákból 230 dolgozatot küldtek be, ebből 61-et a maior (Budapestről 26, vidékről 35), 169-et a minor (Budapestről 94, vidékről 75) kategóriában.

A tavalyi 110 beküldött dolgozathoz képest az idén továbbított 61 dolgozat jelentős csökkenést mutat, ami két tényezővel magyarázható. Egyrészt a tavalyi létszámhoz (összesen 965, ebből 456 maiores) képest csökkent az első fordulóban idén részt vevők száma (összesen 801, ebből 379 maiores), de még inkább az első forduló maiores tételének nehézsége okozhatta e radikális és remélhetőleg egyszeri csökkenést. A felkészítő tanár kollégák visszajelzése szerint a maior kategória tételészövege, noha nyelviileg megfelelt a felhívásban foglaltaknak, a szokottnál bonyolultabb megszövegezése miatt a vártnál nehezebbnek bizonyult. Ennek ellenére a beküldött dolgozatok között nagyon sok jó megoldás született, így ezek minőségük révén kárpótolták a szervezőbizottságot az elmaradt mennyiségért. Külön örömet okozott, hogy teljesen hibátlan fordítással is találkozunk: Petrás Hedvig, a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, Hönich Orsolya tanítványa ragyogó fordítást produkált, amiért külön dicséretet érdemel. Első fordulós teljesítményének realitását a döntő fordulóban elért ötödik helyezése is igazolta.

A vázolt körülmények miatt végül a döntő fordulóra 44 (28 vidéki és 16 budapesti) iskolából összesen 185 főt hívtunk be, a maior kategóriában 59 (Budapestről 26, vidékről 33), a minor kategóriában 126 főt (Budapestről 68, vidékről 58), akik közül megjelent 53 maior és 115 minor versenyző. Ők április 18-án az ELTE BTK-n mérhették össze tudásukat. A maiores kategória tételének címe „A titoktartó kisfiú és a római asszonyok”, a minoresé pedig „Hogyan fogjunk elefántot?” volt. Minthogy mindkét forduló tételeit hozzáférhetővé tettük a Verseny honlapján, a döntő forduló szövegeinek közlésétől itt eltekintünk. Helyettük bemutatjuk a versenyünkön elkövetett jellegzetes fordítási hibákat, általánosabb körű nehézségeket, a döntő fordulóra koncentrálna, hiszen az első forduló tételeinek buktatóit a tanár kollégák versenyzőik dolgozatait javítva már megismerhették.

A maiores kategóriában a megszokottnál kevesebb hiba adódott félreolvasásból vagy félreszótárazásból. Egy esetben bizonyult visszatérő hibának a nem megfelelő jelentés kiválasztása: az utolsó mondatban a *fidest* a legtöbben „becsületességnek” fordították, ami az anyját becsapó fiúcska esetében nem a legszerencsésebb választás. A fő nehézséget az igeneves szerkezetek jelentették. Sokaknak okozott gondot a *matre urgente* ablativus absolutus lefordítása: volt, aki

¹ E beszámolót közzétettük Versenyünk honlapján (<http://abeljeno.uw.hu>) is, amely a <http://www.okortudomany.hu/> oldalról is elérhető.

dativusként értelmezte a szerkezetet („a gyerek kieszelt egy takaros hazugságot a nyomuló anyjának részére”), mások ablativus auctorist vétek benne felfedezni („az asszony által sarokba szorított fiú”), megint mások körülírást alkalmaztak („kieszeli, hogyan csapja be finoman a sürgető anyát”). Hasonló volt a helyzet a gerundiummal a *mulier autem fit audiendi cupidior* mondatban: a megoldási kísérletek a szó szerinti fordítástól („a megtudás vágyódójává vált”) a legkülönbébb mondatrészi szerepekbe való beillesztésen keresztül („a hallgatás miatt”, „ezt hallva”, „azt, aki hallgatott”) a teljes parafrázisig („az egyre kíváncsibb asszony pedig fülét hegyezi”) terjedtek – ez gyakran együtt járt az *audio* ige *taceo*-ként való félreértelmezésével is. Nehezen érthetőnek bizonyult a történet csattanóját hordozó, számnevekkel megterhelt mondat is, mivel a *duo* ragozását nem ismerő diákok sem a szótártól, sem a lábjegyzettől nem kaptak segítséget. Így születtek az ilyen típusú értelmetlen félrefordítások: „inkább egy feleségnek legyen kettő, mint kettőnek egy”. A leleményesebbek az *uxor* és *nupta* kettéválasztásával („feleség” vs. „menyasszony”) próbáltak rendet vágni a zürzavarban, sajnos sikertelenül.

A minores kategóriában még jóval gyakoribb volt a félreolvasás és szótárazási hiba. Már az első mondat (*Indi hoc modo elephantos capiunt*) is okozott ilyen problémákat: az *Indit* sokan az *inde*, *index* vagy *indiges* szavakból próbálták levezetni, a *modot* pedig a legritkább esetben származtatták a *modusból*, és akkor sem a megfelelő jelentését vették – a *hic* névmás jelenléte is inkább csak súlyosbította a helyzetet (pl. „Tájékoztató arról, hogy hogyan lehet egyedül elefántot fogni.” – „India ez, ahol éppen most elefántokat fognak.” – sőt: „A mai indiánok mértékkel fognak el elefántokat.”). A névmások körüli bizonytalanság másutt is jelentkezett: pl. *donec transcendit in eum* – „mígnem átlépett saját magán”, *homo eis ramum porrexit* – „az ember kiterjesztette ágait”. Sokszor meg lehetett figyelni a kezdő latinosoknak azt a „betegségét”, hogy a végződésekre nem figyelve csak a szótövek jelentését rakják össze magyar mondattá – ami rendszerint azzal párosul, hogy nem is számítanak végeredményként értelmes mondatra (pl. „gazdája hajszolni kezdte, s mikor utolérte a verést érdemlő elefántot, mindketten beleestek egy afrikai gödörbe”). Ennek ellenére számos, majdnem teljesen hibátlan fordítás is született.

A döntő forduló szövegei tehát lefordíthatóak, de ugyanakkor megfelelő nehézségűek voltak mindkét kategóriában, ami lehetővé tette, hogy a versenyzőket rangsorolhassuk. Így végül mindkét kategóriában 40 főt soroltunk a legjobbak közé, így közülük kerültek ki — gondos és alapos mérlegelés után — a helyezettek (20 fő) és a kiemelt dicséretesek (20 fő). Dicséretben részesült a maiores kategóriában 13, a minoresnél 20 fő. A helyezésekről mindkét kategóriában egy 3 fős bizottság döntött, gondos és alapos mérlegelést követően. Az első öt helyezett mindkét kategóriában pénz- és könyvjutalomban részesült, a további helyezettek és a kiemelt dicséretben részesült tanulók oklevelet és könyvjutalmat, a dicséretes versenyzők pedig elismerő oklevelet kaptak, így összesen 140 főt jutalmaztunk.

Itt is köszönetet mondva támogatóinknak, főképpen az Oktatási és Kulturális Minisztériumnak, valamint a fent említett kiadóknak, egyúttal szeretnénk hálánkat kifejezni az ÓKOR című folyóirat szerkesztőségének s kiadójának, a GONDOLATnak azért, hogy a két kategória első három helyezettjének s tanáruknak idén is egyéves ÓKOR-előfizetést ajánlott fel. Szeretnénk egyúttal hálánkat kifejezni minden latintanár kollégának áldozatos munkájukért, az iskolák igazgatóinak pedig a latinoktatás támogatásáért és a verseny lebonyolításához nyújtott segítségükért. Versenyünk pénzügyeinek intézéséért továbbá köszönet jár Mayer Gyulának, az adminisztrációs teendőinek intézéséért pedig Nemes Júliának.

Összegzésül szeretnénk örömeinket kifejezni a versenyen való nagyszámú részvételért, és tovább lelkesíteni tanár kollégáinkat tanulóikkal együtt, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan a továbbiakban is vegyenek részt minél többen, mind a maior, mind a minor kategóriában az Ókortudományi Társaság immár több mint négy évtizedes múltra visszanyúló Versenyén.

* * *

Maiores kategória

I. helyezett

Viola Anikó, a pécsi Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziuma növendéke, tanára: László Levente, igazgató: Páva Péter

II. helyezett

Tóbiás András József, a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolájának növendéke, tanára: Szarka Judit, igazgató: Tomcsányi Péter

III. helyezett

Hajdó András, a budapesti Budapest Fásori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: János Judit, igazgató: dr. Ódor László

4. helyezett: *Győri Viola*, a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna, igazgató: Moss László
5. helyezett: *Petrás Hedvig*, a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hónich Orsolya, igazgató: Papp György
6. helyezett: *Frigó Katalin*, a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Dellamartina M. Róza, igazgató: Csermely M. Irén
7. helyezett: *Szalczinger Judit*, a pápai Református Kollégium Tatai Gimnáziuma növendéke, tanára: Horváth Zsoltné, igazgató: dr. Kálmán Attila
8. helyezett: *Szovák Márton*, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Labancz Zsolt Sch. P., igazgató: Vízhányó Zsolt Sch. P.
9. helyezett: *Holczer Mónika*, a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gesztesi Enikő, igazgató: Heilmann Józsefné
10. helyezett: *Róbert Lili*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Illyés Erika, igazgató: dr. Párdányi Miklós
11. helyezett: *Módis László*, a debreceni Református Kollégium Gimnáziuma növendéke, tanára: Fehér Zsuzsanna, igazgató: Győri József
12. helyezett: *Szecsei Noémi*, a budapesti Kassák Lajos Gimnázium növendéke, tanára: Pozsgai Valéria, igazgató: Csonka Katalin
13. helyezett: *Szkiba Tamás*, a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium növendéke, tanára: Kürtiné Badár Ágnes, igazgató: Bajkó Judit
14. helyezett: *Mihali Pál*, a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Bujtás Anna, igazgató: Moss László
15. helyezett: *Szajbély Benedek*, a budapesti Fazekas Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Péli Ágota, igazgató: Aranyi Imre
16. helyezett: *Katona Adám László*, a Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Borián Elréd OSB, igazgató: Horváth Dori Tamás
17. helyezett: *Németh Bence*, a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária, igazgató: Győni András
18. helyezett: *Szebenyi Zsófia*, a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gimnázium növendéke, tanára: Jankovics László, igazgató: Munkácsy László
19. helyezett: *Ábrahám Klaudia*, a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Lengyel Krisztina, igazgató: Németh Tibor
20. helyezett: *Kustár Zsófia*, a debreceni Kossuth Lajos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Ilona, igazgató: Kovács István

kiemelt dicséretben részesült

<i>Schattmann Dorka</i>	a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gesztesi Enikő
<i>Rozsnyai Erika</i>	a debreceni Tóth Árpád Gimnázium növendéke, tanára: Burai Erzsébet
<i>Fetter Dávid</i>	a budapesti II. Rákóczi Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Kukucsáné Szalontai Erika
<i>Herczegh Viktória</i>	a debreceni Kossuth Lajos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Ilona
<i>Tóth Péter</i>	a székesfehérvári Teleki Blanka Gimnázium növendéke, tanára: Gajda Péter
<i>Bánki Dániel</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Tóth Katalin</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma
<i>Papp Andrea</i>	a miskolci Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium növendéke, tanára: Köllő András
<i>Milbik Zsuzsa</i>	a debreceni Svetits Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Géczy M. Erzsébet
<i>Mészégető Dorottyá</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő

<i>Párkányi Eszter</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Gilyén Andrea</i>	az orosházi Táncsics Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Vassné Técsy Edit
<i>Simon Attila</i>	a debreceni Kossuth Lajos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Iлона
<i>Szabó Gabriella</i>	a debreceni Tóth Árpád Gimnázium növendéke, tanára: Burai Erzsébet
<i>Drexler Tamás</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Glovicki Zoltán
<i>Kelemen Andrea</i>	a budapesti II. Rákóczi Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Kukucskáné Szalontai Erika
<i>Szaplonczay Márton</i>	a Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Borián Elréd OSB
<i>Szöllősi Márton</i>	a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium növendéke, tanára: Kürtiné Badár Ágnes
<i>Havasi Zsófia</i>	a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gesztesi Enikő
<i>Szegedi Domonkos</i>	a Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Dejsics Konrád OSB

dicséretben részesült

<i>Bólya Barbara</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: János Judit
<i>Nehéz Nikoletta</i>	a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
<i>Parjdi Kornélia Lujza</i>	a debreceni Tóth Árpád Gimnázium növendéke, tanára: Biczóné Porcsin Judit
<i>Barta Judit</i>	a debreceni Svetits Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Géczy M. Erzsébet
<i>Székrenyes Dániel</i>	a Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Borián Elréd OSB
<i>Árki Klaudia</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Gonda Judit</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Glovicki Zoltán
<i>Volencsik Anna</i>	az orosházi Táncsics Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Vassné Técsy Edit
<i>Bíró Enikő</i>	a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gimnázium növendéke, tanára: Jankovics László
<i>Pénzes Ildikó</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Pollák Lilla
<i>Schvéd Brigitta</i>	a budapesti II. Rákóczi Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Kukucskáné Szalontai Erika
<i>Babinyecz Erika</i>	az orosházi Táncsics Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Vassné Técsy Edit
<i>Hoffen Frigyes</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária

Minores kategória

I. helyezett

Hakkel Tamás, a pannonhalmi Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csertán Judit, igazgató: Horváth Dori Tamás

II. helyezett

Szenci Zsófia, a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma, igazgató: Csermely M. Irén

III. helyezett

Bencze Ákos, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Labancz Zsolt Sch. P., igazgató: Vízhányó Zsolt Sch. P.

4. helyezett: *Kostyál Előd*, a pannonhalmi Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csertán Judit, igazgató: Horváth Dori Tamás
5. helyezett: *Farkas Pál Balázs*, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Labancz Zsolt Sch. P., igazgató: Vízhányó Zsolt Sch. P.
6. helyezett: *Kis Bálint*, a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna, igazgató: dr. Ódor László
7. helyezett: *Kiss Balázs*, a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gesztesi Enikő, igazgató: Heilmann Józsefné
8. helyezett: *Váradi András Barnabás*, a pannonhalmi Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Czákó Tiborné, igazgató: Horváth Dori Tamás

9. helyezett: *Kaposi Brúnó*, a pannonhalmi Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csértán Judit, igazgató: Horváth Dori Tamás
10. helyezett: *Solymossi Balázs*, a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária, igazgató: Gyóni András
11. helyezett: *Gantner Dániel*, a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolájának növendéke, tanára: Nagy Piroska, igazgató: Tomcsányi Péter
12. helyezett: *Szabó Máté*, a pannonhalmi Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Czákó Tiborné, igazgató: Horváth Dori Tamás
13. helyezett: *Sóti Emese* budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma, igazgató: Csermely M. Irén
14. helyezett: *Horváth Janka Júlia*, a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária, igazgató: Gyóni András
15. helyezett: *Gasparics Fanni*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Gloviczki Zoltán, igazgató: Lami Pál
16. helyezett: *Bacsárdi Fanni*, győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Lengyel Krisztina, igazgató: Németh Tibor
17. helyezett: *Kosik Zsófia*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő, igazgató: dr. Párdányi Miklós
18. helyezett: *Papp Artúr*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Gloviczki Zoltán, igazgató: Lami Pál
19. helyezett: *Szabó Ádám*, a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gesztesi Enikő, igazgató: Heilmann Józsefné
20. helyezett: *Szalai Teodóra*, a debreceni Tóth Árpád Gimnázium növendéke, tanára: Biczóné Porcsin Judit, igazgató: Szilágyi Szabolcs

kiemelt dicséretben részesült

<i>Horváth Csenge</i>	a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hőnich Orsolya
<i>József Anna</i>	a budapesti Veres Péter Gimnázium növendéke, tanára: Hőnich Orsolya
<i>Nagy Henrietta</i>	a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolájának növendéke, tanára: Nagy Piroska
<i>Kollarics Sándor</i>	a zalaegerszegi Zrínyi Miklós Gimnázium növendéke, tanára: Bertók Éva
<i>Péter Hella</i>	a gödöllői Török Ignác Gimnázium növendéke, tanára: Ullrich Balázs
<i>Kiss Szabolcs</i>	a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
<i>Gábrriel Anna</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Zaránd Kinga
<i>Kovács Eszter</i>	a debreceni Kossuth Lajos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Ilona
<i>Gál Karolina</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Schallinger Artúr</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Bátorszkyné János Judit
<i>Leelőssy Ambrus</i>	budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Labancz Zsolt Sch. P.
<i>Szodfridt Bernadett</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő
<i>Jurinka Ibolya</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Bátorszkyné János Judit
<i>Szilágyi Alfréd János</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Reviczky Dóra
<i>Szajkó Anikó</i>	a sárbogárdi Petőfi Sándor Gimnázium növendéke, tanára: Árvai-Vukics Ivett
<i>Ivánka-Jakab Lilla</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Gloviczki Zoltán
<i>Winkler Georgina</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Gloviczki Zoltán
<i>Zych Kamila</i>	a nagykanizsai Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Néder Balázs
<i>Malmosi Mira</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Kudarnyik Éva</i>	a kaposvári Munkácsy Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Vörös Tamásné

dicséretben részesült

<i>Maráki Dorina</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Gloviczki Zoltán
<i>Magyar Mercédesz Anna</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Peller Beáta
<i>Samu Mária</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Dellamartina M. Róza
<i>Karsai Dóra</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Csermely Irén
<i>Balázs Gábor</i>	a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolájának növendéke, tanára: Nagy Piroska
<i>Prokaj Miklós</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Milánkovits Noémi</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Kovács Zsófia</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Nikas Dániel</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Kóbor Júlia</i>	a gödöllői Török Ignác Gimnázium növendéke, tanára: Ullrich Balázs
<i>Adamik Réka</i>	a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Andrea
<i>Gall Eszter</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Oroszi Flórián</i>	a pannonhalmi Pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Czakó Tiborné
<i>Rósa Blanka</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Zaránd Kinga
<i>Békési Anna</i>	a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Lengyel Krisztina
<i>Markóczy Réka</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Zaránd Kinga
<i>Genda Attila</i>	a székesfehérvári Teleki Blanka Gimnázium növendéke, tanára: Gajda Péter
<i>Szűcs Emese</i>	a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolájának növendéke, tanára: Nagy Piroska
<i>Mucsi Éva</i>	a gödöllői Török Ignác Gimnázium növendéke, tanára: Ullrich Balázs
<i>Sánta Lúcia</i>	a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Kaposi László